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„Plošné testování na mor včelího plodu realizoval Kraj Vysočina v letech 2016 a 2020.
Vyšetřeny byly vždy vzorky z přibližně 80% stanovišť včelstev, což je důležité pro
průkaznost vyšetření a efektivní boj s nákazou. Toto číslo je bezkonkurenčně nejvyšší v celé
ČR. Patří velký díky všem zapojeným včelařům za spolupráci “ uvedl Pavel Hájek a doplnil:
„S nabídkou dalšího testování přicházíme na základě dlouhodobé komunikace se včelaři a
orgány státní veterinární správy. Prevence je levnější než léčba. Včelaři navíc vydaný
certifikát mohou použít i jako doklad o bezinfekčnosti včelstev pro své zákazníky i v
zákonem vyžadovaných situacích.“

V roce 2023 bylo na území Kraje Vysočina registrováno celkem 4873 chovatelů včel, kteří chovali 55
306 včelstev na téměř 7000 stanovištích. Při posledním vyšetření v roce 2020 bylo 23 pozitivních
vzorků a to přesto, že v té době Státní veterinární správa na území kraje neevidovala žádné ohnisko
ani ochranné pásmo nákazy. Včasným odhalením nákazy se zabránilo jejímu šíření. V současné době
se na území kraje také žádné ohnisko nenachází a na hranicích kraje jsou vyhlášena pouze 2
ochranná pásma.

Mor včelího plodu je závažné onemocnění včelstev, které způsobuje každoročně citelné ztráty v
chovech včel. Jednou z cest, jak tyto ztráty omezit, je systém prevence. Použití preventivních
opatření v chovech s nízkým i vysokým počtem včelstev na stanovišti může hrát zásadní roli v boji s
touto nákazou. Ztráty, které vznikají v souvislosti s výskytem moru včelího plodu, nejsou jen přímé,
tedy ztráty kondice včelstev a jejich užitkovosti, ale i nepřímé, vznikající v souvislosti s likvidací
ohnisek a vymýcení nákazy.

„Kraj Vysočina nechal odsouhlasit pravidla pro veřejnou podporu u Evropské komise pro území celé
České republiky a díky tomu je mohou využít všechny kraje a podpořit tím své včelaře bezplatným
vyšetření vzorků měli na mor včelího plodu v souladu s Evropskou legislativou,“ dodává radní Pavel
Hájek.
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